



习近平《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本出版

据新华社北京7月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

习近平向“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信 推动将发展置于国际优先议程

据新华社北京7月4日电 7月4日,国家主席习近平向“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信。习近平强调,当前,世界百年变局和世纪疫情叠加,全球经济复苏脆弱

乏力,南北发展鸿沟进一步拉大,世界进入新的动荡变革期,促进全球发展已成为人类面临的重大课题。为此,中国提出了全球发展倡议,中国愿同世界各国一道,坚持以人民为中心,坚

持普惠包容、创新驱动、人与自然和谐共生,推动将发展置于国际优先议程,加快落实联合国2030年可持续发展议程,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛当日在北京举行,由国务院新闻办公室主办,中国社会科学院、国务院发展研究中心、中央广播电视总台共同承办。

行政调解与司法确认程序无缝衔接 江门全省率先开辟知识产权纠纷调解新路径

江门日报讯(记者陈敏锐 通讯员陈露露)近日,市市场监管局分别与广州知识产权法院、江门市中级人民法院签署《关于知识产权纠纷行政调解协议司法确认的合作框架协议》,并联合发布《关于加强知识产权纠纷行政调解协议司法确认工作的意见》。标志着全省首个针对知识产权纠纷行政调解协议司法确认无缝衔接的框架协议和意见正式落地实施,开辟了江门市知识产权纠纷调解的新路径,延伸了知识产权行政保护的深度。

根据框架协议和意见,本次合作模式具有三大特点:一是司法确认涉及面广。既包括了专利类知识产权纠纷行政调解协议的司法确认工作,也包括了非专利类的其他知识产权纠纷行政调解协议的司法确认工作,力争在现行法律允许申请司法确认的知识产权纠纷行政调解上实现全覆盖。二是无缝衔接效果好。通过建立联络员制度,法院提前指导、数据信息共享等方式,法院在行政调解阶段就对调解工作进行必要的指引和协助,促使调解协议达成时

即可同步开展司法确认工作,从而达到行政调解程序与司法确认程序的无缝衔接效果。三是惠企便民措施多。规定了无需当事人重复提交材料、申请行政调解时可一并申请司法确认、支持在线系统网上立案、在线审查、电子送达等措施,有效避免了当事人多地跑动,大大降低了当事人办事维权成本,合理保护了当事人的合法权益。

江门市目前的知识产权第一审案件由广州知识产权法院、江门市中级人民法院和江海区人民法院分别管辖,其中,广州知识产权法院管辖专利、植物新品种、集成电路布图设计、技术秘密等第一审民事、行政案件,江海区人民法院集中管辖诉讼标的额1000万元以下的一般知识产权(包括商标权、著作权等)第一审民事、行政案件,相应范围内的一般知识产权(包括商标权、著作权等)的知识产权纠纷行政调解协议司法确认工作也按照上述原则管辖。

社会投资简易低风险项目等四类项目审批提速 审批事项减少60%以上

江门日报讯(梁佳欣 吴文清 李强)今年5月,我市印发了《江门市深化社会投资简易低风险等工程建设项目审批分类改革实施方案》,明确对社会投资简易低风险项目等四类项目实行“清单制+告知承诺制”审批改革,推动审批提速。近日,市工程建设项目审批制度改革工作领导小组办公室发布了这四类项目的审批事项清单、告知承诺制事项清单及审批流程图。相比之前,四类项目需要审批的事项减少60%以上,审批时间也大幅缩短。

据介绍,施行审批改革的四类项目分别为社会投资简易低风险项目、带方案出让工业用地项目、城镇老旧小区改造项目和市政基础设施外线接入工程项目。以往工程建设项目审批事项多,容易出现错报、漏报,影响工程进度的情况。“市住建局相关负责人表示,经认真研究后,我市分别制定了4类项目的审批事项清单,仅保留了17到24个审批(备案)事项,与2019年印发的江门市工程建设项目主要审批事项清单相比,审批事项减少60%以上。记者了解到,四类项目的审批事项中,有些事项实施了“告知承诺制”

审批,包括建设用地规划许可、建设工程规划许可、建筑工程施工许可等高频审批事项。如,社会投资简易低风险项目可以用承诺书代替施工图审查合格书办理施工许可证,建设用地规划许可、建设工程规划许可可涉及需要环保、消防、人防、市政、水务等相关主管部门审查意见的,可通过告知承诺制的方式办理许可手续。

审批流程方面,社会投资简易低风险项目和带方案出让工业用地项目全流程压缩至三个并联审批阶段,并且把不动产登记纳入联合验收阶段并轨办理,推行“验收即发证”,实现增事不减时间。市政基础设施外线接入工程项目工程建设项目审批阶段涉及自然资源、公安、交通、水利、城管等部门的9个审批事项按开展并联审批,审批时间控制在5个工作日内。据测算,落实“清单制+告知承诺制”审批改革后,社会投资简易低风险项目、城镇老旧小区改造项目全流程审批时间可控制在20个工作日内,带方案出让工业用地项目、市政公用基础设施外线接入工程项目的全流程审批时间将控制在26个工作日内,16个工作日内。

江门公安民警沈茗杰不幸因公牺牲 年仅24岁

江门日报讯(记者朱磊磊 通讯员黄宇军)近日,江门市公安局蓬江分局刑事侦查大队见习民警沈茗杰,在开展搜救失踪人员工作中,由于山体松动,被突然坠落的山石砸到头部,经抢救无效牺牲,年仅24岁。

后经省、市两级专家全力抢救,民警沈茗杰抢救无效,不幸因公殉职。其余民警不同程度受伤,目前已得到妥善治疗,生命体征平稳。

据江门市公安局介绍,沈茗杰1998年3月出生,浙江湖州人,共青团员,2021年11月参加公安工作,现任江门市公安局蓬江分局刑事侦查大队见习民警,负责法医工作。从警以来,沈茗杰先后在蓬江公安分局刑侦中队、棠下派出所、刑侦大队等单位工作。从警虽短,但不论在哪个岗位,沈茗杰都服从指挥,积极好学,发扬艰苦奋斗、甘于奉献的精神,认真履行岗位职责,以实际行动诠释了人民警察坚定信念、拼搏敬业、坚韧执着、默默奉献的精神,在平凡的工作岗位上谱写了不平凡的篇章。

江门市中心医院试行便民新举措 儿童发热门诊可预约挂号

>>>A06<<<

从防风中洞观江门网格力量

侨都观察

□江门日报全媒体记者 唐达 黎禹君

6月30日8时,台风“暹芭”来袭;7月1日10时30分,江门启动防风IV级应急响应;

1日18时,临海的台山将防风IV级应急响应提升为III级;

1日23时,台山将防风III级应急响应提升为II级;

2日15时,台风“暹芭”登陆茂名电白,江门普降大暴雨,局部特大暴雨……

战风斗雨见真章。这三天三夜,市委、市政府“一盘棋”部署,各级各部门“风”而动,全市网格党组织、智慧网格员一呼百应,把防灾减灾作为基层治理应用场景,用科技手段织密筑牢防风“安全网”,以网格力量守护侨都人民生命财产安全,在大战大考中彰显深化党建引领基层治理的远见与魄力,为侨都高质量发展保持安全稳定营造良好环境。

平战结合 快速转换

“迅速进入防御应急状态!”6月30日下午,市应急指挥中心,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明主持召开全市防范台风视频会议部署会议。他强调,要严格做到早动员、早部署、早落实,“宁可信其大、不可信其小,宁可十防九空、不可失防万一”。

平战转换,临战响应。江门全域1324个村(社区)、2954个智慧网格的3600余名专职网格员、5万余名兼职网格员火速集结、严阵以待。“暹芭”防御战打响!

今日一战,江门早有远见筹谋。

“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”是习近平总书记、党中央的重要指示要求。省第十三次党代会提出,要创新和提升基层治理,完善常态化和应急处突动态衔接机制,不断增强全灾种救援能力和急难险重任务处置能力。安全必须贯穿于发展各领域和全过程,其落脚点正是防范和化解影响现代化建设的各类风险隐患,自然灾害防御不可忽视。

西江之畔、南海之滨,江门地域广阔,受海洋性季风影响较大,汛期天气气

候复杂多变。打赢应对灾害的有备之战、战略主动战,对新时代侨都高质量发展意义重大。

这是一次社会治理现代化的再升级、再探索。今年以来,市委以“市委全会+全市推进会+领导小组”高规格部署,深化党建引领基层治理“书记工程”,构建起“平战结合”智慧网格管理体系。作为安全应急管理的关键一环,防灾减灾正是网格体系的重要应用场景。

今日一战,江门早已厉兵秣马。

防范化解气象灾害风险,是新时代新形势赋予的使命担当。面对近在眼前、随时发生的气象灾害,必须让社会肌体“武装”至神经末梢,把应急力量投放到一线战场,而网格正是防灾减灾的最基本单元、最前沿阵地。

优化调整智慧网格设置,全覆盖设置网格党组织,加强智慧网格员队伍建设,建设智慧网格管理平台……市委十四届三次全会召开以来,一个全覆盖、立体化、智能化的江门网格管理体系已然成型,并接连经历本地疫情应急处置、“龙舟水”防御等实战考验。

面对来势汹汹的台风“暹芭”,江门智慧网格再显“威能”,激活“平战结合、无缝衔接、快速响应”机制,全市网格党组织迅速动员、冲锋在前,广大智慧网格员精准到位、各司其职、各尽所能,以“小网格”兜牢防范台风“大平安”。

科技赋能 智慧力量

风急、浪高、雨骤。

台山,濒临南海,在享受大自然馈赠的同时,也饱受自然灾害的威胁。1日21时30分,台山将台风黄色预警升级为橙色,成为本次台风期间江门市唯一悬挂台风橙色预警的地区,特别是汶村、北陡、川岛等沿海乡镇受影响较大。

从被动“遇见”灾害,向主动“预见”影响转变——

应急响应启动后,值班值守领导干部、工作人员坐镇指挥中心,通过借助“三合一”防灾减灾应急指挥平台系统发出调度指令,系统根据响应级别自动分解工作任务到相关部门、镇(街)、村(社区),数字支撑科学研判、及时部署应对,前移“关口”赢得时间。

台山全市2843名三防责任人通过手机终端收看监测预警信息,上报突发

事件,迅速接收指令、回传现场视频、了解防御资讯、实时反馈情况。2213名海上施工人员、3512名海上养殖作业人员、易发生危险区域6770人员得以提前安全撤离。

从身兼多职的“游击队”,向训练有素的“正规军”转变——

防御台风“暹芭”的命令,从智慧平台发出后,即便是身处海隅之间的川山群岛,智慧网格员也是火速出动,进“网”入“格”,逐艘渔船、逐个渔排查看,化身预报员、巡查员、战斗员,确保人民群众生命安全。

台风来袭前,上川岛飞沙滩、下川岛王府洲两大景区智慧网格员及时组织游客有序撤离,渡轮停航前疏散两岛游客337名;7月1日晚,川岛镇三洲网格员及时把18艘外来渔船上的55名渔民安全运送上岸……

从川岛镇到沿海各镇,再到台山、江门各条防风“战线”,智慧网格员的“战斗力”有目共睹。

一系列的“硬科技”,以科技赋能网格员“全能”,江门基层治理实现从治理向“智”理转变,从“人海战术”向“智慧治理”跃升。通过“定事、定格、定责、定人”的智慧网格体系,这支专业化网格员队伍,在学习中持续增长安全知识,在培训中掌握智能化手段,从中不断提升应急技能,提高单兵作战能力。

梁享环是川岛镇家旗村智慧网格网格员。智慧网格员巡查中发现倒伏树木后,立刻通过“邑网通”小程序上报,梁享环迅速组织村“两委”干部到现场清理,确保道路畅通。此情此景,在本轮防灾减灾中比比皆是。

“群众点单、网格接单、社区派单、部门办单、群众评单”,台山于今年5月上线运行的“邑网通”微信小程序,就是智慧网格员手中的一把科技“利剑”。目前台山通过该小程序,已办结问题事件2798件。其中7月1日—3日防御“暹芭”期间,办结226件,成为风雨中的一抹暖色。

一场台风防御战背后,是全市智慧网格员的同心同力、协同配合,每名网格员背后离不开科技赋能、装备支撑。

以台山为样本,“三合一”等信息



第二批青年安居公寓摇珠分配 入住大学毕业生“对江门这座城市更加充满信心”

江门日报讯(文图 记者 张浩洋 通讯员 吴中森)近日,市住建局、团市委、建设银行江门分行在盈泽园保障房小区共同举办第二批青年安居公寓公开摇号分配暨钥匙交接仪式,19名高校应届毕业生入住青年安居公寓。

拿到钥匙的应届毕业生来到青年安居公寓现场查看自己的新居,纷纷表示公寓配套设施完善,地理位置优越,让他们十分惊喜。“非常感谢党和政府为我们应届毕业生提供帮助。青年安居公寓不仅解决了我们的住宿问题,更是对我本人作为创业者的支持与鼓励,让我对江门这座城市更加充满信心。”五邑大学应届毕业生蔡

某向记者表示。

自2021年“青年安居计划”启动以来,团市委联合市住建局印发《江门市开展“青年安居计划”工作指引(试行)》,并联合建设银行江门分行在全省率先推出青年安居住房。作为面向高校应届毕业生供应的过渡性住房,青年安居住房租赁期为一年,并提供一个月的免租期。凡是全日制普通高等院校(含海外留学)的应届毕业生(毕业未逾1年,含本科及大专毕业生),在本市市区(含蓬江区、江海区、新会区)未拥有任何形式的自有住房、未享受政策性住房(包括公共租赁住房、经适房等),均可申请。

目前,我市“青年安居计划”共推出两批房源共34套,分别位于盈泽园、润泽园小区,从公寓的选址、房型、室内装饰、周边生活等方面,多角度、多维度地满足了青年不同需求。

青年安居公寓配套设施完善(下图),地理位置优越。上图为第二批青年安居公寓所在的盈泽园小区。



下转 A03 版